

金价暴涨，金民淡定

记者 崔凌琳

原油报复式拉升，美元指数创14个月最大单周跌幅，被称为“央行超级周”的本周，黄金不愧为大宗商品市场的“超级明星”。周二，国际金价盘中最高触及1442.2美元/盎司，稳稳创出6年新高，最高涨幅超过10%。如果从去年8月低点算起，涨幅更是逾20%。不过，令人意外的是，向来“买涨不买跌”的实物金市场人气却并未如期同步升温。

1.

从5月下旬黄金开启新一波上涨行情至今，国际金价已经连续4周上涨，尽管期间价格有所回调，但上涨趋势未曾改变。目前，国际金价已创下2013年6月以来新高，相比2016年的底部位置上涨了30%以上。而国内金价更创下了2013年5月以来新高，距离2015年的底部上涨了40%有余。

这样的涨势不禁令人回想起6年前“中国大妈”的抢金狂潮。

“2013年5月，华尔街金融大鳄做空黄金暴跌后回升的那波行情，‘中国大妈’疯狂抢购黄金的画面至今记忆犹新，从30克、50克小规格的投资金条到1公斤的大黄鱼，宁波柜台的金条悉数被卖断货，金民购金一度只能排队预约，首饰金柜台前可谓是人头攒动。可此次，金价好不容易在盘整3年之后快速上涨，金民的反应却出奇淡定。”中国黄金宁波市品牌运营中心相关负责人王勇对记者直言。

记者从二百中国黄金专柜及甬上各家银行品牌金条销售窗口了解到，过去这一个月的时间里，柜台中的金条价格“噌噌噌”地往上涨，但大单却迟迟未见出现，就连小单都不多见，实物金条市场颇有一股云淡风轻的气息。有人质疑，实物金投资者的反应也忒慢了。

2.

过去3年的时间里，国际金价大多数时间都在1250美元/盎司和1350美元/盎司区间波动。业内人士表示，伴随着过去几年金价的漫长盘整期，大多数金民已能理性看待金价的上涨。

据记者了解，在这个相对窄幅的波动行情之下，甬城实物金投资者的投资步伐其实是非常谨慎的。用投资金条柜面人员的话说，“这三年里，大单谓为稀少，即使有，最多也只有三四公斤而已。”而最近一笔大单的出现却是在今年4月。

据悉，早在今年4月末的一个星期五上午，一位自称来自宁波余姚的神秘金民，接连在宁波二百、银泰掷下600万元和200万元购买投资金条，同日下午，又在杭州的中国黄金柜台提走1000万元的“大黄鱼”，按照当时的基础金价，算上14元/克手续费，这位金民至少认购了60公斤的投资金条。

3.

而这一波行情的开启，恰恰就在5月底。中行黄金分析师表示，“其实，金市本轮行情的启动是多方面因素叠加所致。首先是中美贸易摩擦升级，使挑起事端的美国打错了算盘，不仅未能刺激美国经济，反而事与愿违，致使美联储加息周期结束。加上随着美国新一轮总统选举周期的开始，政治闹剧和市场恐慌都将迫使资金涌向黄金等避险资产，继而助推金价上涨；其次，今年以来，全球央行大量购入黄金。据世界黄金协会的数据显示，各国央行在2019年第一季度购买了145.5吨黄金，较2018年同期增长68%。这是自2013年以来最强的年度开端。其中，我国央行也动作频频，从去年12月起，已连续6个月增持黄金。俄罗斯也连续5个月增持黄金，减持美国国债。美股创出新高后，一些理性投资者纷纷认为美股股价有所透支，因此开始离场，转而投入黄金，让金市的资本更加充裕。”

4.

银行人士认为，“金民迟迟没有出手，并不意味着金民对金价的上涨反应木讷。我们通常讲求‘买涨不买跌’，但本轮金价的上涨速度超过了大多数金民的预期，很多金民头一天决定要买，第二天克价就一下子涨了好几元，几天下来，不少人表示干脆再观望一下。而实际上，在金价突破箱顶形成上升趋势之后，大多数金民是看好金价未来走势的，金民的这一反应，或许恰恰说明了金民的投资心态正不断成熟。

事实上，本周四，国际金价已出现了小幅回落。截至记者发稿时，国际金价报收1408.1美元/盎司，下跌0.51%；国内金价报收315.60元/克，下跌1.31%。